
10. cvičeńı LAL2

Lineárńı variety

� Je třeba prostudovat teorii ze zimńıch skript, a to konkrétně následuj́ıćı sekce z kapitoly
Lineárńı geometrie ve skriptech Lineárńı algebra 1: Lineárńı variety, Variety jako posunuté
podprostory, Vzájemná poloha variet a operace s nimi, Variety jako pr̊uniky nadrovin

1. Nechť W ⊂ R2, kde

W =

(
1
1

)
+ [

(
3
4

)
]λ.

Napǐste směrovou rovnici W , parametrické rovnice W ve standardńı bázi a neparametrické
rovnice W ve standardńı bázi.

2. Nechť W ⊂ R2, kde
W ≡ y = 2.

Napǐste parametrické rovnice W ve standardńı bázi.

3. Nechť W ⊂ R3, kde

W ≡ x − y − 2z = 1,
2x + 3y − z = −2.

Najděte parametrické rovnice W ve standardńı bázi.

4. Nechť W ⊂ R4, kde
W ≡ 2x − 3y = −4.

Najděte parametrické rovnice W ve standardńı bázi.

5. Rozmyslete si, jaké př́ıpady mohou nastat pro pr̊unik dvou lineárńıch variet v R2 a R3.

Ve všech př́ıkladech zńı zadáńı stejně: Určete vzájemnou polohu a najděte pr̊unik lineárńıch
variet W1 a W2.

(a) Nechť W1,W2 ⊂ R2, kde

W1 ≡
x = 1 + t,
y = −1 + 2t,

W2 ≡ −2x + y = 3.

(b) Nechť W1,W2 ⊂ R2, kde

W1 ≡ x + y = 1, W2 ≡ x− y = 3.

(c) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡
x + y + z = 1,
x− y = 2,

W2 ≡
2x + z = 3,

2y + z = 1.

(d) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ x− y − 2z = 1, W2 ≡
2x + 3y − z = −2,
2x − y = 2.

(e) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ x− y − 2z = 1, W2 =

 1
0
0

+ [

 2
2
0

]λ.
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(f) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ x− y − 2z = 1, W2 ≡
x = 1 + 3t + s,
y = 1 + t− s,
z = 1 + t + s.

(g) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ x− y − 2z = 1, W2 ≡
x = 1 + 3t + s,
y = t − s,
z = t + s.

(h) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ x− y − 2z = 1, W2 ≡ 2x− y = 2.

(i) Nechť W1,W2 ⊂ R3, kde

W1 ≡ 2x + 3y + 4z = 2, W2 ≡
x = 1 + t,
y = 4 − t − 2s,
z = −3 + t + 3s.

6. Nechť W1,W2,W3 jsou lineárńı variety v R4 zadané následovně:

W1 = [


−2
−2
−2
−2

 ,


3
2
1
0

]λ, W2 ≡

x = 1 + t − s,
y = 1 + t − s,
z = 1 + t − s,
u = 1 + t − s,

W3 ≡
x − y = 1,
x − z = 2.

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte vzájemnou polohu W1 a W2 a pr̊unik
W1 ∩W3.

7. Nechť W1,W2,W3 jsou lineárńı variety v R4 zadané následovně:

W1 je nejmenš́ı lineárńı varieta obsahuj́ıćı vektory


−2
−2
−2
−2

 ,


−1
−1
−1
−1

, W2 ≡

x = 1 + t − 2s,
y = 1 + t − s,
z = 1 + t − s,
u = 1 + t − s,

W3 ≡
x − y + u = 0,
x − z = 0.

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte vzájemnou polohu W1 a W2 a pr̊unik
W2 ∩W3.

8. Nechť W1,W2 jsou lineárńı variety v prostoru R4 zadané následovně:

W1 je nejmenš́ı lineárńı varieta obsahuj́ıćı vektory


−2

0
2
0

 ,


−1
−1

0
−1

, W2 ≡

x = 1 + t − 2s,
y = 1 + t − s,
z = 1 + t − s,
u = t − s.

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte vzájemnou polohu W1 a W2 a pr̊unik
W1 ∩W2.
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